
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจผู้ปกครองท่ีมาใช้บริการ 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เทศบาลต าบลสันป่าตอง 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
(เดือนตุลาคม 2563 – กันยายน 2564) 

.............................................................................. 
 
 สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการของผูป้กครองที่มาใช้บริการศูนยพ์ฒันาเด็กเล็กเทศบาล
ต าบลสันป่าตอง อ าเภอสันป่าตอง จงัหวดัเชียงใหม่ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (เดือนตุลาคม 2563 - กนัยายน 
2564) มีผลการประเมิน ดงัน้ี 
1. กลุ่มประชากรที่ได้รับการส ารวจ 
 กลุ่มประชากรตัวอย่าง เป็นเพศชายและหญิง มีการก าหนดช่วงอายุ เป็นผู้ปกครองที่ น าเด็กมาเรียนที่        
ศูนยพ์ฒันาเด็กเล็กเทศบาลต าบลสันป่าตอง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 โดยการเก็บแบบประเมินเพื่อสรุปผล 
จ านวน 23 คน ท าการจดัเก็บขอ้มูลดว้ยแบบสอบถาม 
2. ระยะเวลาด าเนินการ 
 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (เดือนตุลาคม 2563 - กนัยายน 2564) 
3. เคร่ืองมือที่ใช้ในการประเมิน 
 แบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการผูป้กครองที่น าเด็กมาเรียน ณ ศูนย์พฒันาเด็กเล็กเทศบาล
ต าบลสันป่าตอง อ าเภอสันป่าตอง จงัหวดัเชียงใหม่ 
4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
 สถิติที่ใชใ้นการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการผูป้กครองเด็กนกัเรียน คือ การใชค้่าร้อยละ 
5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ของศูนยพ์ฒันาเด็กเล็กเทศบาลต าบลสันป่าตอง 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (เดือนตุลาคม 2563 - กนัยายน 2564) มีผลการประเมินดงัตารางต่อไปน้ี 
ตารางที่ 1 ขอ้มูลทัว่ไป 

ขอ้มูลทัว่ไป จ านวน ร้อยละ หมายเหตุ 
1. เพศ 
    *  ชาย 
    *  หญิง 

รวม 

 
22 
23 
45 

 
48.88 
51.11 
100 

 

2. อายุ 
    *  ต ่ากว่า 20 ปี 
    *  21 – 40 ปี 
    *  41 – 60 ปี 
    *  60 ปีขึ้นไป 

รวม 

 
- 

40 
5 
- 

45 

 
- 

88.88 
11.11 

- 
100 

 



  
ขอ้มูลทัว่ไป จ านวน ร้อยละ หมายเหตุ 

3. ระดับการศึกษาสูงสุด 
    *  ประถมศึกษา 
    *  มธัยมศึกษาตอนตน้/ตอนปลาย/เทียบเท่า 
    *  ปริญญาตรี 
    *  สูงกว่าปริญญาตรี 

รวม 

 
- 
5 
40 
- 

45 

 
- 

11.11 
88.88 

- 
100 

 

4. สถานภาพของผู้มารับบริการ 
    *  เกษตรกร/องคก์รเกษตรกร 
    *  ผูป้ระกอบการ 
    *  ประชาชนผูรั้บบริการ 
    *  องคก์รชุมชน/เครือข่ายองคก์รชุมชน 
    *  รับจา้งทัว่ไป 
    *  คา้ขาย 
    *  อื่นๆ 

รวม 

 
5 
- 
- 
- 

28 
10 
2 
45 

 
11.11 

- 
- 
- 

62.22 
22.22 
4.44 
100 

 

 
 จากตารางที่  1 ผู ้ปกครองที่มารับบริการของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เทศบาลต าบลสันป่าตอง ในปี                      
งบปีงบประมาณ พ.ศ.2564 เป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชาย ผูม้ารับบริการส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 21 – 40 ปี ส่วนใหญ่
มีการศึกษาในระดบัปริญญาตรี และส่วนใหญ่จะเป็นรับจา้งทัว่ไป 
 
ตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผูป้กครองเด็กนกัเรียนที่มารับบริการที่ศูนยพ์ฒันาเด็กเล็กเทศบาลต าบลสันป่าตอง 

รายละเอียดการให้บริการ 
ระดบัความพึงพอใจ (จ านวน/เปอร์เซ็น) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอ้ย ควรปรับปรุง 
1.  การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก  าหนด 13/14.44 67/74.45 10/11.11 - - 
2.  ความรวดเร็วในการให้บริการ 17/18.89 60/66.67 10/11.11 3/3.33 - 
3. การติดป้ายประกาศหรือแจง้ขอ้มูลเก่ียวกบั         
     ขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ 

13/14.44 49/54.45 22/24.45 6/6.66 - 

4. การจดัล าดบัขั้นตอนการให้บริการตามที่
ประกาศไว ้

22/24.45 49/54.45 17/18.88 2/2.22 - 

  

 
 
 



 

รายละเอียดการให้บริการ 
ระดบัความพึงพอใจ (จ านวน/เปอร์เซ็น) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอ้ย ควรปรับปรุง 
5. การให้บริการตามล าดบัก่อน-หลงั 35/38.89 44/48.89 10/11.11 1/1.11 - 
6. ความเหมาะสมในการแต่งกายของผูใ้ห้บริการ 11/12.22 60/66.66 18/20.00 1/1.11 - 
7. ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการ
อยา่งสุภาพ 

21/23.33 57/63.33 11/12.22 1/1.11 - 

8. ความรู้ ความสามารถในการให้บริการ 24/26.66 58/64.44 7/7.78 1/1.11 - 
9. ความซ่ือสัตยสุ์จริตในการปฏิบตัิหนา้ที่ 25/27.77 59/65.56 5/5.56 1/1.11  
10. การให้บริการเหมือนกนัทุกรายโดยไม่เลือก
ปฏิบตัิ 

37/41.11 47/52.22 5/5.55 1/1.11 - 

11. ความชดัเจนของป้ายสัญลกัษณ์
ประชาสัมพนัธ์บอกจุดบริการ 

18/20.00 52/57.78 13/14.44 7/7.78 - 

12. จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและ
เขา้ถึงไดส้ะดวก 

15/16.66 55/61.11 18/20.00 2/2.22 - 

13. ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น 
ที่นัง่รอรับบริการ น ้าด่ืม หนงัสือพิมพ ์

18/20.00 62/68.89 8/8.89 2/2.22 - 

14. ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ 15/16.66 66/73.33 7/7.78 2/2.22 - 
15.  ท่านมีความพึงพอใจ / ไม่พึงพอใจต่อการ
ให้บริการในภาพรวม อยูใ่นระดบัใด 

15/16.66 61/67.78 13/14.44 1/1.11 - 

 จากตารางที่ 2 พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด คือ การให้บริการเหมือนกนัทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบตัิ คิดเป็น
ร้อยละ 41.11 ล าดบัที่สอง คือ การให้บริการตามล าดบัก่อนหลงั คิดเป็นร้อยละ 38.89 ล าดบัที่สาม คือ ความซ่ือสัตย์
สุจริตในการปฏิบตัิหนา้ที่ คิดเป็นร้อยละ 27.77  
6. สรุปผลการประเมิน 
 จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการผูป้กครองเด็กนักเรียนศูนยพ์ฒันาเด็กเล็กเทศบาลต าบล     
สันป่าตอง ในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (เดือนตุลาคม 2563 - กนัยายน 2564) โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจ
ในการให้บริการคิดเป็นร้อยละ 84.44 
7. ขอ้เสนอแนะ 
 - ควรมีการประชาสัมพนัธ์เร่ืองการรับสมคัรเด็กนักเรียนให้ทัว่ถึง และมีหลายช่องทางที่สามารถรับขอ้มูล
ข่าวสารได ้
 
 
 
 
 



แบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
เทศบาลต าบลสันป่าตอง  อ าเภอสันป่าตอง  จังหวัดเชียงใหม่ 

เดือน..........................................พ.ศ......................... 
 
ข้อช้ีแจง   กรุณาท าเคร่ืองหมายในขอ้ที่ตรงกบัความเป็นจริงและในช่องที่ตรงกบัความคิดเห็นของท่านมากที่สุด 
 
 
 

1.  เพศ      1 )  ชาย        2 )  หญิง 
 

2.  อายุ      1 )  ต ่ากว่า 20 ปี    2 )  21 - 40 ปี        3 )  41 – 60 ปี        4 )  60 ปีขึ้นไป 
 

3.  ระดับการศึกษาสูงสุด 

      1 )  ประถมศึกษา       2 )  มธัยมศึกษาตอนตน้/ตอนปลาย/เทียบเท่า 
      3 )  ปริญญาตรี       4 )  สูงกว่าปริญญาตรี   
  

4.  สถานภาพของผู้มารับบริการ 

     1 )  เกษตรกร/องคก์รเกษตรกร           2 )  ผูป้ระกอบการ  
     3 )  ประชาชนผูรั้บบริการ     4 )  องคก์รชุมชน/เครือข่ายองคก์รชุมชน 
     5 ) อื่นๆ  โปรดระบุ ………………………………………. 
 
 
 
 

ประเด็น/ด้าน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย ควรปรับปรุง 

1. ด้านเวลา 
1.1  การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก  าหนด 

     

1.2  ความรวดเร็วในการให้บริการ      
2.  ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจง้ขอ้มูลเก่ียวกบั         
     ขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ 

     

2.2 การจดัล าดบัขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศ
ไว ้

     

3.  ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผูใ้ห้บริการ 

     

3.2 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอยา่ง
สุภาพ 

     

  ตอนท่ี 1  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

   ตอนที่ 2  ความพงึพอใจต่อการใหบ้รกิาร 



3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น 
สามารถ ตอบค าถาม ช้ีแจงขอ้สงสัยให้ค าแนะน าได ้
เป็นตน้ 

     

ประเด็น/ด้าน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย ควรปรับปรุง 

4.  ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 
4.1 ความชดัเจนของป้าย สัญลกัษณ์ ประชาสัมพนัธ์
บอกจุดบริการ 

     

4.2 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น ที่
นัง่รอรับบริการ น ้าด่ืม  หนงัสือพิมพ ์ฯลฯ 

     

4.3  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ       

5.  ท่านมีความพึงพอใจ / ไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ
ในภาพรวม อยู่ในระดับใด 

     

 
 
 

……………………………………………………………………………………………………………….………
………………………..………………………..……………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 ขอขอบคุณในความร่วมมือทีท่่านได้เสียสละเวลาให้ข้อมูลทีเ่ป็นประโยชน์แก่ทางราชการในคร้ังนี้ 

ตอนที่ 3   ขอ้คิดเห็น / ขอ้เสนอแนะ 

 


